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Ενότητα 7η: Σφνθετεσ Συναρτήςεισ 

1. Ζχουμε 

       
    

   
 και  P(−1, 0) 

Οι μερικζσ παράγωγοι εωσ και δεφτερθσ τάξθσ τθσ V είναι 

  

  
 

  

   
                                 

   

   
 

 

   
 

  

  
 

    

      
                           

   

   
   

    

      
 

   

    
  

  

      
 

Στο ςθμείο P ζχουν τιμζσ 

Vx=-2  Vy=0  Vxx=2  Vxy=2  Vyy=0 

Οπότε το πολυώνυμο Taylor ςτθν γειτονιά του P δεφτερθσ τάξθσ είναι 

                                     

                      

Κοντά ςτο P οι ςυνιςτώςεσ τθσ δφναμθσ είναι 

    
  

  
         

    
  

  
         

Άρα θ δφναμθ F =(       είναι 

           ̂         ̂ 

 

2. L = r cos κ uy - r sin κ ux = uκ 

 

3. (i) Η ςυνάρτθςθ f είναι ομογενισ 7ου βακμοφ αφοφ 

f(lx, ly) = (lx)5 (ly)2 elx/ly=l7 x5 y2 ex/y =7f(x,y) 

Άρα ςφμφωνα με το κεώρθμα του Euler για ομογενείσ ςυναρτιςεισ ιςχφει 

xfx + yfy = 7f 

(ιι) βλ. παρουςίαςθ 8θσ Ενότθτασ 
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4.  (
  

  
)   (

  

  
)     

  

  
    

  

  
   

 

5. Θζτω v = x2 + y2 και  u = ze-x oπότε 

  

  
 

  

  
   

  

  
     

  

  
 

και  
  

  
    

  

  
      

  

  
 

και  
  

  
 

  

  
=     

  
 

Οπότε επαλθκεφεται θ εξίςωςθ  

 (
  

  
)   (

  

  
)    (

  

  
)    

 

6. Μεταςχθματίηοντασ τθν ςυνάρτθςθ ςε νζεσ μεταβλθτζσ προκφπτει ότι 

  

  
 

  

  
  

  

  
 

  

  
 

  

  
  

  

  
 

   

   
 

   

   
   

   

    
   

   

   
 

   

   
 

   

   
   

   

    
   

   

   
 

   

    
 

   

   
      

   

    
   

   

   
 

Το δεφτερο μζλοσ τθσ εξίςωςθσ γράφεται 

   (
  

  
 

  

  
)         

  

  
 

Ενώ το πρώτο γράφεται ωσ 

     (  
   

   
    

   

    
   

   

   
)             

   

   
 

Άρα για x-y≠0 ι u2-4v=                    θ εξίςωςθ γράφεται 



Γενικά Μακθματικά ΙΙ Απαντιςεισ 7θσ Ενότθτασ 

5 

(u2-4v) 
   

   
   

  

  
   

7. dp =
  

  
   

  

  
   

  

  
   

  

  
   

  

  
 

  

  
 

  

  

  

  
 

  

  

  

  
 

  

  

  

  
 

Το p(t,x,y,z) είναι ςτακερό άρα, 
  

  
=0 

Αυτό ςθμαίνει ότι: 

  

  
 

  

  

  

  
 

  

  

  

  
 

  

  

  

  
    

  

  
  (

  

  

  

  
 

  

  

  

  
 

  

  

  

  
)   

Αν όμωσ τα x,y,z είναι ανεξάρτθτα του χρόνου δθλαδι το ςθμείο ςτο οποίο 

μετράμε τθν πυκνότθτα δεν ζχει ταχφτθτα δθλαδι είναι ςτακερό, τότε 
  

  
=
  

  
   

,δθλαδι κα ζχουμε ζνα ςθμείο με ςυγκεκριμζνθ πυκνότθτα. Αν το ςθμείο ζχει 

ταχφτθτα τότε θ ολικι πυκνότθτα κα είναι ςτακερι αλλά θ πυκνότθτα που κα 

μετράμε ςτο ςθμείο κακώσ αυτό κα κινείται κα αλλάηει . 

 

 


